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Копія: Секретаріат Кабінету 
Міністрів України

Щодо позовної роботи України

Шановний Вадиме Євгенійовичу!

У відповідь на Ваш інформаційний запит від 27.01.2025 щодо позовної роботи 
України до міжнародних судових установ щодо відшкодування майнової шкоди 
(збитків) завданої Російською Федерацією внаслідок вчинення нею незаконної 
експропріації природних ресурсів під час збройної агресії Російської Федерації 
проти України, повідомляємо таке.

Закордонними дипломатичними установами України проводиться робота з 
країнами перебування щодо запровадження єдиного міжнародного 
компенсаційного механізму відшкодування збитків, завданих РФ та подання на 
щоквартальній основі до КМУ відповідних звітів про проведену ЗДУ роботу на 
цьому напрямі. 

Також, спільно з Міністерством юстиції України, розпочато роботу, спрямовану 
на укладення міжнародної угоди зі створення Комісії з розгляду заяв у справах 
України до кінця 2025 року, і запуску роботи такої Комісії вже у 2026 році.

Відповідно до п. 22 ч. 4 Положення про Міністерство закордонних справ 
України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30.03.2016 № 
281, МЗС здійснює захист прав та інтересів України в низці справ за участю України 
та інших суб’єктів міжнародного права, включно з Російською Федерацією.

Зокрема, у справі щодо звинувачень в геноциді відповідно до Конвенції про 
запобігання злочину геноциду та покарання за нього, що розглядається 
Міжнародним Судом ООН, МЗС забезпечує представлення позицію України з 
метою доведення порушення Російською Федерацією Конвенції. Метою справи є 
доведення зловживання Росією Конвенції про геноцид та спростування заяв щодо 
вчинення Україною т. зв. «геноциду» проти т.зв «російськомовного населення», яке 
РФ використала як привід для повномасштабного вторгнення в Україну в лютому 
2022 року. 

16 березня 2022 року Міжнародний Суд ухвалив юридично обов’язковий 
Наказ про застосування тимчасових заходів, згідно з яким РФ має негайно 
припинити військові дії,  розпочаті 24 лютого 2022 року, та гарантувати, щоб будь-
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які регулярні або нерегулярні збройні формування, будь-які організації, особи, які 
керуються, підтримуються нею та перебувають під її впливом не здійснювали 
жодних заходів на виконання так званої  "військової операції. Відтак, кожен день 
збройної агресії РФ проти України та кожен злочин, вчинений проти Українського 
народу ЗС РФ, є окремим порушенням міжнародного права.

2 лютого 2024 року Міжнародний Суд ООН оголосив рішення про визнання 
своєї юрисдикції розглядати цю справу, в якому відкинув абсолютну більшість 
попередніх заперечень Росії, включно з відсутністю достовірних доказів 
відповідальності України за вчинення геноциду в порушення Конвенції про геноцид 
у Донецькій та Луганській областях України. Наразі справа перебуває на етапі 
обміну письмовими документами по суті спору, а МЗС забезпечує збір доказових 
матеріалів та підготовку позиції України.

Окремо, 31 січня 2024 року Міжнародний Суд ООН прийняв остаточне 
рішення по суті в іншій справі України проти Російської Федерації, а саме щодо 
застосування Міжнародної конвенції про боротьбу з фінансуванням тероризму та 
Міжнародної конвенції про ліквідацію всіх форм расової дискримінації. Суд 
постановив, що Росія порушила міжнародне право в трьох окремих аспектах: Росія 
порушила Міжнародну конвенцію про боротьбу з фінансуванням тероризму («ICSFT»), 
Міжнародну конвенцію про ліквідацію всіх форм расової дискримінації («CERD»), а 
також Наказ про застосування тимчасових заходів, виданий Судом 19 квітня 2017 року. 
Це перша справа з моменту заснування МС ООН, в якій Російська Федерація визнана 
відповідальною за порушення міжнародного права. 

Також, МЗС забезпечує представлення позиції України у двох справах, що 
розглядаються Арбітражними трибуналами, створеними відповідно до Додатку VII 
до Конвенції ООН з морського права, та стосуються порушення Російською 
Федерацією положень Конвенції: щодо прав прибережної держави в Чорному та 
Азовському морях і Керченській протоці; та щодо захоплення українських 
військово-морських кораблів та військовослужбовців.

У вересні-жовтні 2024 року відбулись усні слухання в Арбітражному 
трибуналі, створеному відповідно до Додатку VII до Конвенції ООН з морського 
права 1982 року, у справі щодо прав України як прибережної держави в Чорному і 
Азовському морях та у Керченській протоці (Україна проти Росії). Під час усних 
слухань делегація України ґрунтовно представила аргументи щодо порушення 
Росією основоположних принципів морського права – права на транзитний прохід, 
свободи судноплавства, зобов’язання щодо захисту підводного навколишнього 
середовища та підводної культурної спадщини.

З повагою

Т.в.о. директора Департаменту 
міжнародного права               Андрій ДАНИЛЮК


